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Değerli
SYKONSEPT
okurları,
Haziran ayında gerçekleşen Türkiye İhracatçılar Meclisi
(TİM) 30. Olağan Genel Kurulu'nda Ticaret Bakanı Sn.
Ömer Bolat; "Aktif ticaret diplomasisini, en hızlı şekilde
devam ettireceğiz, finansman desteği, ileri teknoloji, yeşil
dönüşüm ve karbon sıfır politikasına uyum çalışmalarını
hükümetimiz olarak Cumhurbaşkanımızın önderliğinde
bütün bakan arkadaşlarımızla iş birliği içinde yapma
kararlılığındayız." mesajı verdi. 
Bolat, salgınlara, savaşlara, ham madde ve enerji
krizlerine rağmen ihracatçıların, dünyanın her bir
köşesinde var olma ve Türkiye’ye döviz kazandırma
seferberliği ile takdire şayan bir performans gösterdiğini
de ekledi. 

Bakan Bolat, Ticaret Bakanlığı olarak "Dış ticaret,
gümrük ve iç ticaret politika ve uygulamalarımızdaki
dinamik bir süreç izleneceğini ve iç piyasada da adil,
istikrarlı bir ticaret ortamını yakalamak için mücadele
edileceğini de belirtti. 

Ülkemizde demokratik bir ortamda tamamlanan
seçimlerden sonra bizler de gelen yaz mevsimini coşkuyla
karşılıyor, sonuçların ülkemiz ve üreticilerimiz için hayırlı
olmasını diliyoruz. 

Bu sayımızda şirketimizden güncel haberler ile dış ticaret
konusunda faydalı bilgilerle sizleri baş başa bırakıyoruz.
Keyifli okumalar,

Saygılarımızla, SYKONSEPT
Yıl: 15 Sayı: 76 İki ayda bir yayınlanır.
Ulusal Süreli Yayın.
SYK Gümrük Müşavirliği A.Ş. adına
İmtiyaz Sahibi: Dr. A. Baybars SOYAK
Editör: Meral SOYAK
Yazı İşleri ve Tasarım: Nafide KARAKUŞ TUNÇARAL



Deprem Felaketi Sebebiyle
İlgili Mevzuatlarda Yapılan
Önemli Düzenlemeler
Yurt Dışından Gönderilen Yardım Malzemeleri
İçin Yapılan Duyuru
               Depremin olduğu günün hemen akabinde (07.02. 2023 tarihinde) yurt
dışından gönderilen yardım malzemelerinin gümrük işlemlerine ilişkin duyuru
yayınlanmıştır. 
      Duyuruda ”...Deprem nedeniyle zarar gören kişilere ücretsiz olarak
dağıtılmak veya kullanımlarına sunulmak üzere yurt dışından temel ihtiyaç
maddeleri ile diğer eşyanın gönderilmesi durumunda gümrük vergilerine ve
ticaret politikası önlemlerine tabi olmaksızın ithal edilmesi mümkün
bulunmaktadır. 
     Söz konusu eşyanın gümrük işlemlerinin yapılabilmesi için varsa taşıma
belgesinin ve eşya listesinin geldiği gümrük idaresine sunulması yeterlidir...”
hususlarına yer verilmiştir.
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Savaş ÖZDOĞAN
Gümrük Müşaviri
SYK Genel Müdür Yardımcısı
(Kurumsal İletişim)

Verilmesi gereken vergi beyannameleri ve bildirimlerinin
verilme süreleri, 
Bu beyanname ve bildirimler üzerine tahakkuk eden
vergilerin ödeme süreleri, 
Deprem tarihinden önce tahakkuk etmiş, ödeme süresi
mücbir sebep hali ilan edilen süreye rastlayan her türlü
vergi, ceza ve gecikme faizinin ödeme süresi, 

Depremden Etkilenen Yerler İçin Mücbir
Sebep İlanı 

    06 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen deprem felaketine
ilişkin olarak, depremden etkilenen Adana, Adıyaman,
Diyarbakır, Gaziantep, Hatay, Kahramanmaraş, Kilis, Malatya,
Osmaniye ve Şanlıurfa illerinde Bakanlığımız tarafından,
mücbir sebep hali ilan edilmesi uygun bulunmuştur. 

Bu kapsamda, söz konusu illerde deprem tarihi itibarıyla
mükellefiyet kaydı bulunan mükelleflerin, bu mükellefiyetleri
nedeniyle vergi kanunlarının uygulanması bakımından 6 Şubat
2023 ila 31 Temmuz 2023 (bu tarih dâhil) tarihleri arasında
mücbir sebep halinde olduğu kabul edilmiştir. Söz konusu
illerde deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı bulunan
mükelleflerin, bu mükellefiyetleri nedeniyle vergi kanunlarının
uygulanması bakımından 06.02.2023 ila 31.07.2023 (bu tarih
dâhil) tarihleri arasında mücbir sebep halinde olduğu kabul
edilmiştir. Mücbir sebep hali süresince,

Dahilde İşleme Rejimi
Tebliğinde Değişiklik
Yapılması

 (İhracat: 2006/12)’nde 
28.02.2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan bu
değişiklikle; ihracat: 2006/12 sayılı Dahilde
İşleme Rejimi Tebliğine ek süre başvurularına
ilişkin eklenen geçici madde ile 6/2/2023
tarihinde Kahramanmaraş ilinde gerçekleşen
depremler sebebiyle, merkezi veya üretim tesisleri
Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, Malatya
illerinde yerleşik olan ve dahilde işleme izin
belgesi/dahilde işleme izni süreleri 31/12/2023
tarihinden önce sona eren firmaların (6/2/2023
tarihinden önce belgede/izinde kayıtlı bulunan
yan sanayicileri dahil) ihracat taahhüt hesabı
henüz kapatılmamış dahilde işleme izin
belgelerinin/dahilde işleme izinlerinin süreleri
resen ilave süre verilmek suretiyle 31/12/2023
(bu tarih dahil) tarihine kadar uzatılmıştır.

2023 yılı motorlu taşıtlar vergisinin ikinci taksit
ödeme süresi,
Deprem tarihinden önce ikmalen, re'sen veya
idarece tarh edilen ve vadesi mücbir sebep halinin
başladığı tarihten sonrasına rastlayan her türlü
vergi, ceza ve gecikme faizinin ödeme süresi
uzatılmıştır.

https://www.syk.com.tr/blog/post/deprem-felaketi-sebebiyle-ilgili-mevzuatlarda-yap%C4%B1lan-onemli-duzenlemeler


Deprem Felaketi Sebebiyle
Uygulanacak Gümrük İşlemleri

Gümrük Kanununun 46. maddesinin ikinci fıkrası ve

70. maddesinin ikinci fıkrasındaki sürelere ilişkin

talep edilen ek sürelerin,

Anılan Kanunun 211. maddesinin ikinci fıkrası, 212.

maddesi, 213. maddesinin dördüncü fıkrası ve 214.

maddesinde belirtilen sürelerin,

Anılan Kanunun 242. maddesinde belirtilen sürelerin,

Gümrük Yönetmeliğinin 38. maddesinin ikinci ve

üçüncü fıkralarında belirtilen sürenin,

Aynı Yönetmeliğin 181. maddesinin on birinci

fıkrasında belirtilen sürenin,

         Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından, 13.02.2023

tarihli ve 82736160 sayılı yazı ile uygulanacak gümrük

işlemlerine ilişkin açıklamalar yapılmıştır. Yazıda özetle;

”...4458 sayılı Gümrük Kanunu’nun uygulanmasına ilişkin

Gümrük Yönetmeliği’nin “Süre ve Süre Uzatımı” başlıklı

31. maddesi;

“1. Kanunda belirtilen süreler aksine bir hüküm

bulunmadıkça uzatılamaz veya ertelenemez. Ancak, mücbir

sebep ve beklenmeyen hallerden herhangi birinin bulunması

halinde bu sebep ortadan kalkıncaya kadar bu süreler

işlemez." 

"2. Süresi dışında yapılan müracaatlarda, mücbir sebep ve

beklenmeyen hallerin süresi içerisinde meydana geldiğini

kanıtlayan belge ibrazı halinde ilgili gümrük idaresince

mücbir sebep ve beklenmeyen hallere ilişkin olarak ibraz

edilen belgelere göre ek süre verilir." 

     Bu çerçevede, 08.02.2023 tarihli ve 32098 sayılı

Resmi Gazete’ de yayımlanan 6785 sayılı

Cumhurbaşkanlığı Kararıyla olağanüstü hal ilan edilen 10

ilde bulunan yükümlülerin tüm gümrük idarelerindeki

işlemleri ve diğer illerde bulunan yükümlülerin bu

illerdeki gümrük idarelerinden yapılan işlemlerinde;

Aynı Yönetmeliğin 207. maddesinin dördüncü

fıkrasında belirtilen sürenin,

Aynı Yönetmeliğin 417. maddesi kapsamında

ihracat veya yeniden ihracat amacıyla geçici

depolama yerlerine konulan eşya ile geçici

depolama yerine konmaksızın ihraç edilecek

eşyaya ilişkin sürelerin,

   

   

   06.02.2023 tarihinden önce dolmamış olması

kaydıyla, 31.07.2023 tarihine kadar, Gümrük

Yönetmeliği’nin 31. maddesi çerçevesinde

değerlendirilmesi gerekmektedir.

Deprem Nedeniyle Faaliyette 
 Olmayacak Gümrük Müdürlükleri 

   Gümrükler Genel Müdürlüğü 16.02.2023 tarihli
yazısıyla Türkiye Odalar ve Borsalar Birliğine, Türkiye
İhracatçılar Meclisine, Uluslararası Nakliyeciler
Derneğine, Uluslararası Taşımacılık ve Lojistik
Hizmet Üretenleri Derneğine ve Ankara-Bursa-İzmir-
İstanbul-Mersin Gümrük Müşavirleri Derneklerine
deprem nedeniyle faaliyette olmayacak gümrük
müdürlüklerini bildirmiştir. 

     Genel Müdürlük yazısında; “...06.02.2023 tarihinde
ülkemizde yaşanan deprem felaketi nedeni ile
Antakya, Adıyaman, Islahiye ve Kahramanmaraş
Gümrük Müdürlüklerine ait hizmet binalarının
kullanılamaz hale gelmesi ve mevcut koşullarda
hizmet verilmesinin mümkün olmaması nedeniyle,
adı geçen gümrük müdürlüklerince gerçekleştirilen
işlemlerin, ikinci bir talimata kadar diğer gümrük
müdürlüklerince yürütülmesi uygun bulunmuş olup
16.02.2023 tarihli, 82844400 sayılı yazımız ile söz
konusu husus tüm Gümrük ve Dış Ticaret Bölge
Müdürlüklerine bildirilmiştir. Bilgileri ile üyelerinize
gerekli duyurunun yapılmasını ..” istemiştir. 



Vergi, Resim, Harç İstisna Belgeleri/
Belgesiz İhracat Kredilerine Ek Süre
Uygulaması

   28.02.2023 tarihli Resmi Gazetede yayımlanan
düzenleme ile 2017/4 sayılı İhracat, Transit Ticaret,
İhracat Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı
Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve Harç İstisnası
Hakkında Tebliğe eklenen geçici madde ile 6/2/2023
tarihinde Kahramanmaraş ilinde gerçekleşen depremler
sebebiyle, merkezi veya üretim tesisleri Adıyaman,
Hatay, Kahramanmaraş, Malatya illerinde yerleşik olan
olan ve vergi, resim, harç istisna belgesinin/belgesiz
ihracat kredisinin istisnadan yararlanma süreleri
31/12/2023 tarihinden önce sona eren firmaların ihracat
taahhüt hesabı henüz kapatılmamış vergi, resim, harç
istisnası belgelerinin ve belgesiz ihracat kredilerinin
istisnadan yararlanma süreleri, elektronik ortamda

Tarım ve Orman Bakanlığı Yurt
Dışından Gönderilen Yardımların
Ülkeye Giriş İşlemlerini
Düzenlemiştir.

Tarım ve Orman Bakanlığı Ticaret Bakanlığı İthalat
Genel Müdürlüğü ile Gümrükler Genel Müdürlüğüne
yazmış olduğu yazıda; 

1- İşlenmiş ve/veya paketli gelen ürünlerde sertifika
aranmaksızın fiziki (organoleptik) muayene yapılarak
yurda girişine izin verilecektir. 

2- Zirai karantina kontrolüne tabi işlenmemiş bitki ve
bitkisel ürünler için bitki sağlık sertifikası aranmaksızın
giriş kapılarında makroskobik olarak bitki sağlığı
kontrolleri yapılarak yurda girişine izin verilecektir. 

3- Veteriner kontrolüne tabi ürünlerin ülkeye girişinde
"Ürünlerin Ülkeye Girişinde Veteriner Kontrollerinin
Düzenlenmesine Dair Yönetmelik" istisnai uygulamalar
başlığı altında yer alan 18.Maddesi hükümlerine göre
yurda girişine izin verilecektir. 

4- Yukarıdaki maddelerde belirtilen ürünlerin kontrolü
sırasında şüphe duyulması halinde analiz
istenebilecektir...” hususlarına yer vermiştir.

Mücbir Sebep Nedeniyle İhraç
Kayıtlı Teslimlere İlişkin İhracat
Sürelerinin Uzatılması

6/2/2023 tarihinde Kahramanmaraş ilinde meydana
gelen deprem felaketi sebebiyle, 3065 sayılı Kanunun
(11/1-c) maddesinde düzenlenen tecil-terkin uygulaması
kapsamında teslim edilen malların ihracat sürelerinin
uzatılması ile ilgili olarak GİB tarafından 02.03.2023
tarihinde Katma Değer Vergisi Sirküleri (KDV-70/ 2023-
1) yayımlanmıştır.
Yazıda;”...ihracatın mücbir sebepler veya beklenmedik
durumlar nedeniyle üç ay içinde gerçekleştirilememesi
halinde, en geç üç aylık sürenin dolduğu tarihten
itibaren 15 gün içinde başvuran ihracatçılara üç aya
kadar ek süre verilebilmektedir.
Deprem nedeniyle mücbir sebep hali ilan edilen
yerlerde deprem tarihi itibarıyla mükellefiyet kaydı
bulunan ve ihraç kayıtlı teslimin yapıldığı tarihi takip
eden ayın başından itibaren başlayan üç aylık sürenin
sonu 6/2/2023 ila 31/7/2023 (bu tarih dâhil) tarihleri
arasına rastlayan mükellefler bakımından, ek süre için
vergi dairesine başvuru yapılmaksızın bu sürenin mücbir
sebep kapsamında üç ay daha uzatılmış kabul edilmesi
uygun bulunmuştur. İhracat süresi, belirtilen süreden
önce dolmakla birlikte, ihracatın gerçekleştirilmesi için
ek süre talebine ilişkin 15 günlük başvuru süresi mezkur
döneme rastlayan mükellefler aynı kapsamda
değerlendirilecektir.
Daha önce mücbir sebep veya beklenmedik durum
halleri nedeniyle üç aydan kısa ek süre almış mükellefler
için, alınmış olan ek sürenin dolduğu tarihin 6/2/2023
ila 31/7/2023 (bu tarihler dâhil) tarihleri arasına
rastlaması halinde, söz konusu ek sürenin de ilave bir
başvuruya gerek olmaksızın üç aya tamamlanması uygun
bulunmuştur...”hususları yer almıştır.

düzenlenen vergi, resim, harç istisnası belgeleri için
Bakanlık, belgesiz ihracat kredileri için ilgili banka
tarafından resen; fiziksel ortamda düzenlenen vergi,
resim, harç istisnası belgeleri için firmaların Bakanlığa
müracaatları üzerine Bakanlık tarafından ilave süre
verilmek suretiyle 31/12/2023 tarihine kadar (bu tarih
dahil) uzatılması kararlaştırılmıştır.



Bahar ve yaz
aylarının
korkulu
rüyası;

Alerjiler

Burun tıkanıklığı ,
Hapşırma nöbetleri ,
Sulu burun akıntısı ,
Burun ve gözlerde kaşıntı
Sinüslerde baskı ve yüzde ağrı ,
Gözaltlarının şişmesi ve mavimsi bir renk
alması,
Koku ve tat duyularında azalma,
Çocuk hastalarda sık sık ellerini buruna
sürtme ve kaşıma hareketi ,
Yorgunluk,
Algılama güçlüğü ve uyku bozukluğu ,
Öksürük ve baş ağrısı

Baharın gelmesiyle başlayan ve yaz ayları
boyunca şiddetini artıran alerj ik hastalıklar;  
 havada yayılan ağaç, çiçek ve çimenlerin
oluşturdukları  polenler sebebiyle olur.  Kişi
alerj ik bir bünyeye sahipse, vücuda giren
polenler bazı maddelerin salgılanmasına neden
olmakta, bu da gözlerdeki ve burun zarlarındaki
kılcal damarların genişleyerek dokuların
şişmesine yol açmaktadır .  Bu alerj iye halk
arasında ' 'saman nezlesi ' '  denir .

Belirtileri  nelerdir?

 
gibi belirti ler yaşam konforunu önemli ölçüde
etkiler .

Polenlerin yoğun olduğu sabah saatlerinde,
kuru ve rüzgarlı  havalarda zorunlu değilse
dışarı  çıkmayın. 
Polen mevsiminde spor için kapalı  alanları
tercih edin.
Siperli  şapka ve  göz nezleniz varsa güneş
gözlüğü faydalı  olabilir .  
Eve geldiğinizde giysilerinizi değiştir in,  duş
alın.
Uzun kollu elbiseler ve pantolon giyin.
Polen mevsiminde çamaşırlarınızı evde
kurutmaya özen gösterin.
Polenlerin yoğun olduğu saatlerde kapı,
pencere açmayın.
Doktorunuz tarafından reçete edilen
ilaçlarınızı düzenli kullanın.
Rüzgarlı  havalarda dışarıda bulunmamaya
çalışın.
Toplu taşıma araçlarında açık kapı ve
pencere önlerinde durmayın.
Çimlerin biçildiği ortamlardan uzak durun.
Sigara içmek şikayetleri  çok artır ır .  Kendiniz
sigara içmeyin, sigara içilen ortamlardan
uzak durun
Çimenli çiçekli  ortamlarda yerde uzanmayın.

Korunma yöntemleri 
Alerjiden korunabilmek için önce hangi polenin
alerj i  yaptığının bil inmesi gereklidir .  Bunun
için alerj i  testi  gereklidir .  Polenler coğrafi
bölgelere göre değişkenlik gösterir .  Sabahtan
öğlene kadar polenler en yüksek seviyede
bulunur.  Yağmur yağdıktan sonra ve akşam
saatlerinde polen yoğunluğu azalır .  Bu nedenle;

SAĞLIK
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Ülkemizde yakın geçmişte yaşanan deprem felaketi sonrasında İş
Sürdürülebilirliği konusu şirketimizin önemli stratejik başlıklarından
biri olmuştur.  İthalat ve İhracat faaliyetlerinin kesintisiz sürmesinin,
ülkemiz ve tüm paydaşlarımızın ekonomik sürekliliğinin sağlanması
açısından öneminin bilincindeyiz. 

Ülkede yaşanan afetlerin sadece ekonomik değil çevresel ve sosyal
etkilerinin de farkındayız. Bu nedenle iş alanımız başta olmak üzere
kurumsal sorumluluk bilinciyle öncelikli olarak aşağıdaki konularda
önlemlerimizi almış bulunuyoruz.  

Olası bir İstanbul depremi başta olmak üzere diğer etkenler de gözetilerek merkez ofis binamız
için profesyonel ekiplerle modern güçlendirme çalışmalarına başlanmıştır. 
Bursa şubemiz, araştırmalarımız sonunda daha güvenli bulunan bir binaya taşınmıştır.  
İzmir şubemiz için teknik araştırmalarımız başlamış olup, değerlendirmeler sonrasında gerekli
önlemlerin ivedilikle alınması kararlaştırılmıştır.  
Çalışanlarımızın ofislerimizden bağımsız ortamlarda işlerine devam edebilmeleri için uzaktan
erişim sistemlerimiz mevcuttur.

Afetlerin, veri kayıplara neden olabilecek ya da ulaşılmasını engelleyecek  etkilerini ortadan
kaldırmak üzere Bulut Yedekleme sistemleri kullanılmakta, yedeklenen verilerin çalışıp
çalışmadığının kontrolü için periyodik Yedekten Geri Dönüş Testleri yapılmaktadır.
Kuşkusuz afetler, donanımlar üzerinde de fiziki hasarlara sebep olabilecektir. Olası donanım
arıza, hasar ya da kayıplarında, verilere zarar görmemiş herhangi bir donanım üzerinden erişmek
ve işleri sürdürebilmek için uzaktan erişim olanaklarımız mevcuttur. Uzaktan erişimde güvenliği
garanti altına almak için; Sızma Testleri başta olmak üzere pek çok yöntemle VPN altyapımızın
güvenliği test edilmektedir.

Çalışanlarımız başta olmak üzere faaliyetlerimizden etkilenmesi muhtemel paydaşlarımız ile
bilgi ve belgelerin fiziki güvenliğinin sağlanması: 

Dijital ortamdaki bilgi ve belgelere her durumda ulaşımın sağlanması: 

v e  K r i z  D u r u m u
U y g u l a m a l a r ı m ı z



 İhracat işlemleri için gümrük

idarelerine gümrük beyannamesi

verilmesi gerekir. Bu işlemler ülkemizde

genel olarak dolaylı temsilci yetkisiyle

gümrük müşavirleri tarafından

imzalanan gümrük beyannamesi ile

yapılır. 

  Gümrük beyannamesi 54 kutudan

oluşur. Bu kutularda istenilen bilgilerin

nasıl doldurulması gerektiği gümrük

yönetmeliği ek 14’te yer alan gümrük

beyannamesi kullanma talimatı ile

açıklanmıştır. 

   Dış ticaret işlemlerinin yapılması ve

sürdürülmesi, ulusal ve uluslararası

düzeyde belirlenmiş olan kurallar

çerçevesinde gerçekleşir. Bu nedenle,

kişilerin eşyanın ihracı esnasında ilgili

kanunlarla tespit edilen kurallara uygun

davranmaları gerekmektedir.

   Uluslararası ticarette karşılıklı mal

alışverişinde bulunabilmek için çok

sayıda belge kullanılmaktadır. Bu

belgeler ülkeden ülkeye ve üründen

ürüne farklılık gösterse de belgeleri

standartlaştırmaya yönelik çabalar da

mevcuttur. 

İ H R A C A T T A  D İ K K A T  E D İ L M E S İ
G E R E K E N  H U S U S L A R

C e z a i  d u r u m a  
d ü ş m e m e k  i ç i n
n e l e r  y a p ı l m a l ı ?

Sadık KARAMANLI 
SYK Operasyon Yönetmeni 

  İhracata ilişkin belgeleri doldururken

yapılan hatalar, genel toplama

bakıldığında, milyonlarca dolar zarara

neden olabilmekte ve bu bedeli de

genellikle ihracatçı ödemektedir.

    Özellikle ağır cezalar ile karşılaşmamak

adına; eşyanın kıymetinin, tarifesinin ve

döviz cinsinin ana unsurlar olması

nedeniyle, menşeinin doğru ibrazı, teslim

şekli, ödeme şekli ve gümrük rejimleri gibi

ihracat gümrük beyannamesinin temelini

oluşturan bilgilerin doğru beyan edilmesi

son derece önemlidir.

  İhracatçılarımızın uğradığı kayıpların

önlenebilmesi gümrük müşavirliği

çalışanları olarak ihracatta beyannamenin

doğru bir şekilde düzenlenebilmesinde

gerekli çabayı sarf edilmelidir. 

 Bu nedenlerle SYK Gümrük Müşavirliği

olarak; eğitim programlarımız oluşturulmuş

olup ayrıca ihracata konu bilgilerin

doğruluğu için müşteriyle sürekli iletişim

halinde olmalarının önemi de

eğitimlerimizde vurgulanmaktadır. 



SYK AKADEMİ Eğitim Faaliyetleri
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Online
Eğitimler

Sınıf 
Eğitimleri

İnteraktif
Eğitimler

İşlerin daha kısa süre içinde ve hatasız

sürdürülmesi. Ayrıca çalışanın, iş hayatına ve

kariyerine fayda sağlaması

YETKİN ÇALIŞAN

Farklı yöntem ve bakış açılarının kazanılması

DAVRANIŞ DEĞİŞİMİ

Okul hayatı sonrasında öğrenmeye vakit

ayırılmaması nedeniyle gelişime fırsat ve ortam

yaratılması

SÜREKLİ ÖĞRENME ve GELİŞİM

SYK çalışanlarının teknik ve davranışsal

yetkinliklerinin geliştirilmesi, böylelikle kariyer ve

öğrenme-gelişim boyutunda ilerlemelerinin

desteklenmesi 

İÇ EĞİTİM PLANININ AMACI

SYK AKADEMİ çalışanlarına verilecek iç eğitimlerde

Gümrük Müşavirleri başta olmak üzere alanında

uzman eğiticileri ile gelişim fırsatları sağlayacaktır.

YÖNTEMLER

KAZANIMLAR

Hedefler
SYK AKADEMİ iç eğitimleri

ile 2023 yılı son 6 aylık
dönemi için aşağıdakileri

hedeflemektedir.

5 SAAT
Kişi başı en az beş

saat eğitim

 100 ÇALIŞAN
Tüm çalışanların

eğitimlere katılımı

_akademi@syk.com.tr

Akademi hakkında

SYK Gümrük Müşavirliği A.Ş.

bünyesinde yer alan SYK

Akademi; şirket çatısı altındaki

personeline eğitim vermek üzere

kurulmuş ve zaman içinde dış

ticaret firmalarından gelen

talepleri de dikkate alarak

dışarıya açılmıştır.

www.sykakademi.com



Güney İtalya'nın Campania bölgesinde yer alan Napoli,
nüfus itibarıyla, Roma ve Milano'dan sonra İtalya'nın

üçüncü büyük şehridir.

Şehir tarih, sanat, kültür, mimari, müzik ve astronomi yönlerinden İtalya'da hayati rol oynar.
İtalya tarihinde 2.800 yıllık geçmişi ve (1285 - 1816 döneminde özerk bir devlet olan) Napoli
Krallığı başkentliği yapması nedeniyle çok büyük öneme sahiptir. 720 hektarlık eski tarihsel şehir
merkezi UNESCO Dünya Mirasları listesindedir.

Napoli limanı Akdeniz'in ve Avrupa'nın en büyük
limanlarından biri olup yakında bulunan birçok küçük
Akdeniz adalarına, Sardinya'ya, Sicilya'ya, Eoliyen
adalarına, Korsika'ya ve Tunus'a giden feribotların
merkez limanıdır.
Napoli mutfağı ve şarabı uluslararası üne sahiptir; 
 Napoli geleneksel olarak "Pizzanın Evi" olarak kabul
edilir. Odun ateşi fırınında geleneksel olarak pişirilen
Napoli pizzasının malzemeleri 2004'ten beri sıkı
şekilde kanunla düzenlenmiştir ve hamurunda "00"
tipi buğday unu, buna uygun un mayası, doğal maden
suyu, soyulmuş domates veya taze kiraz domates,
mozzarella, deniz tuzu ve sızma zeytinyağı
eklenmelidir.

Napoli’de konaklama için pek çok alternatif
bulunmakla beraber San Ferdinando bölgesinin  en
uygun noktalardan birisi olduğunu söyleyebiliriz.
Ayrıca şehir Pompei, Capri Adası, Sorrento ve Amalfi
gibi muhteşem lokasyonlara yakınlığı ile önemli bir
hareket noktası. Eski uygarlıklara ev sahipliği yapmış
bu otantik şehrin sokaklarında muhteşem tatlar
keşfedip dolaştıktan sonra biraz yüzmek için bu yakın
lokasyonlara gidilebilirsiniz. Ayrıca çokta
uzaklaşmadan şehrin içinde içeceklerinizi
yudumlarken serinleyebileceğiz pek çok plaj  mevcut. 

VEZÜV' ün eteklerinde masalsı bir şehir 
"NAPOLİ"

SEYAHAT

https://tr.wikipedia.org/wiki/%C4%B0talya
https://tr.wikipedia.org/wiki/Campania
https://tr.wikipedia.org/wiki/Roma
https://tr.wikipedia.org/wiki/Milano
https://tr.wikipedia.org/wiki/Napoli_Krall%C4%B1%C4%9F%C4%B1
https://tr.wikipedia.org/wiki/UNESCO_D%C3%BCnya_Miraslar%C4%B1
https://tr.wikipedia.org/wiki/Sardinya
https://tr.wikipedia.org/wiki/Sicilya
https://tr.wikipedia.org/wiki/Korsika
https://tr.wikipedia.org/wiki/Tunus
https://tr.wikipedia.org/wiki/Napoli_mutfa%C4%9F%C4%B1
https://tr.wikipedia.org/wiki/Pizza
https://tr.wikipedia.org/w/index.php?title=Duvar_f%C4%B1r%C4%B1n&action=edit&redlink=1
https://tr.wikipedia.org/wiki/Maya
https://tr.wikipedia.org/w/index.php?title=Kiraz_domates&action=edit&redlink=1
https://tr.wikipedia.org/wiki/Mozzarella
https://tr.wikipedia.org/wiki/Deniz_tuzu
https://tr.wikipedia.org/wiki/Zeytinya%C4%9F%C4%B1


Capri, Amalfi, Sorrento
Dünyanın en güzel sularından birine sahip olan
Capri Adasına Napoli limanından kısa sürede
ulaşmak mümkün. Monte Solaro Telesiyeji ile
kısa bir yolculuktan sonra adayı 589 metreden
izleyebilir, ada meydanında tasarım giysi satan
dükkanlardan alışveriş edebilir, lokal mutfağı
deneyebilirsiniz. Tüm bunlardan sonra ise
meşhur Azur mavisi sulara kendinizi bırakabilir ve
denizin keyfini çıkarabilirsiniz. 

Limonun şehri güzel Sorrento, Napoli'den
kolaylıkla ulaşılabilecek bir destinasyon.
Sorrento'yu 1876’ya ait bir mektupta; pek de
neşeli olmayan dünyaca ünlü filozof Nietzche’nin
‘Kahkahalarla tadını çıkardığı’ ve Fransız yazar
Stendhal’ın ‘Dünyadaki en güzel yer’ olarak
tanımladığını görüyoruz. Eski şehrin dar sokakları
güzel bir yürüyüşe eşlik ederken, cafelerinde
yiyip içebilir ve Akdeniz sularına kendinizi
bırakabilirsiniz. Sorrento'nun devasa limonlarının
tadına bakmayı ve Maksim Gorki heykellerini
ziyaret etmeyi unutmayın. 

Gelen her turisti kendine hayran bırakan popüler
destinasyon Amalfi'ye Napoli'den kısa bir sürede
ulaşmak mümkün. Mitolojiye göre Amalfi,
Herkül’ün âşık olduğu bir su perisidir ancak  genç
yaşta ölür. Onu dünyanın en güzel yerine
gömeceğine dair söz veren Herkül ise bunun için
Amalfi’yi inşa eder. 
Yamaçlara serpilmiş muhteşem evler, baktığınız
her yerden size göz kırpan masmavi sular,
sokaklarında şimdiye kadar görmediğiniz sürpriz
deneyimlerle karşılaşacağınız bu güzel sahil
şeridi kasabası size güzelliklerle dolu bir deneyim
yaşatmayı bekliyor.



SEKTÖREL 
 HABERLER
Ağırlıklı otomotiv sektöründe olmak üzere
60 ürünün gümrük vergisi askıya alındı.

İthalat Rejimi Kararında değişiklik yapılarak
gümrük vergisi askıya alınan ürünleri
gösteren V sayılı listeye ekleme yapıldı. Bu
değişiklik 1 Temmuz’dan itibaren geçerli
olacak.
Listeye bir kısmı kimyasal maddeler, bir kısmı
da otomobil üretiminde kullanılan ürünler
olmak üzere toplam 60 yeni madde eklendi.
Otomotiv sektörüyle ilgili vergisi askıya
alınan maddeler arasında; Asenkron cer
motoru, elektronik süspansiyon kontrol
ünitesi, klima sistemindeki kauçuk boru, gaz
akış kontrol kanatları, gaz akış kanal
genişliğini sabitleme diski, şanzıman
soğutucu için alüminyum blok gibi ürünler yer
alıyor.
Askıya Alma Sistemi kapsamına alınan bir
ürüne 5 yıl süreyle gümrük vergisi muafiyeti
tanınıyor. Bu sürenin bittiğinde askıya alma
yeniden gözden geçirilirken, uygulamanın
sona ermesi de kararlaştırılabiliyor.

Gümrük Müşavir Dernekleri tarafından
Ticaret Bakanlığı Ürün Güvenliği ve
Denetimi Genel Müdürlüğü muhatap
“Tareks Sistemi Denetimlerinin Artması
ve TSE Denetim Süreçleri Hakkında”
ortak bir yazı yayınlandı.

Yazıda, Dış Ticarette Risk Esaslı Kontrol
Sistemi (TAREKS) üzerinden 2023/1 sayılı
ithalatta standartlara uygunluk denetimi
tebliği kapsamı eşya ve 2023/9 sayılı “CE”
işareti taşıması gereken bazı ürünlerin
ithalat denetimi tebliği kapsamı eşyaların
başvurularında A.TR belgesi eşliğinde
Avrupa Birliğinden gelen eşyalar ile üretim
girdi muafiyetine tabi eşyalarda dahil
olmak üzere son zamanlarda başvuruların
büyük bir bölümünün TSE denetimine
yönlendirildiğinin bildirildiği iletildi.
Başvuruların denetime yönlendirilmesinden
ziyade TSE denetim süreçlerinin çok uzun
zaman aldığı ve yine bu zaman kaybının
maliyetlere neden olduğu ifade edildi.

Ayrıntılı bilgi için QR kodu okutunuz.

Ford Otomotiv Sanayi (FORD OTOSAN)
 TÜPRAŞ
SOCAR Türkiye
Toyota Otomotiv Sanayi
Kibar Dış Ticaret
Vestel Ticaret
Arçelik
TGS Dış Ticaret A.Ş.
TOFAŞ Türk Otomobil Fabrikaları
Oyak Renault Otomotil Fabrikaları

İhracat Şampiyonları belli oldu.

2022 yılındaki ihracat başarıları ile ülke
ekonomisine yüksek katma değer katan
şirketler, Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM)
İhracatın Şampiyonları Ödül Töreni'nde
ödülleri ile buluştu.
Listede ilk 10'a girmeyi başaran firmalar,
ödüllerini Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın
elinden aldı.

İşte İhracat Şampiyonları;

1.
2.
3.
4.
5.
6.
7.
8.
9.

10.

https://www.ekonomim.com/sektorler/otomotiv
https://sanayigazetesi.com.tr/erdogan-enflasyonu-tek-haneye-dusurecegiz/


Gümrük Mevzuat Eğitimlerimiz
başladı

Eğitim sunumlarımız ve notlarımız
57 konu başlığında, güncel ve son
bilgileri içerir biçimde büyük bir
titizlikle hazırlandı.

Doğru ve etkin bir eğitim için
quizler ve sınavlarla
desteklenecek olan eğitim
programımız sonunda başarılı olan
çalışanlarımız aynı zamanda A ve
B Karne eğitimlerinde de başarıyı
hedeflemekteler.

Mevzuat eğitimlerimiz
57 konu başlığından

oluşuyor

2023 yılı 2.yarısı için oluşturulan
eğitim ajandamızda yer alan
Gümrük Mevzuat Eğitim Programı 
 start aldı.

İstanbul merkez ofisimiz, Bursa ve
İzmir şubelerimizde Gümrük
Müşavirlerimiz tarafından verilen
eğitimlerimizin temel amacı; 
çalışanlarımızın yetkinliklerini
artırarak, işlemlerde 0 (sıfır) hata
performansımızın devam etmesidir. 



KISA KISA

Doğru Zaman Yönetimi için İp Uçları
Zaman; günümüzün en değerli şeyi. Hızla akıyor
ve geri getirmek mümkün değil. 

Bu nedenle hem iş yaşantımızda hem de özel
hayatımızda yapacağımız ufak değişikliklerle
zamanı iyi kullanmak mümkün. 

Gelin neler yapabileceğimize beraber bakalım;

Gününüzü planlayın; o gün içinde neler yapabileceğiniz belirli olsun.

Sosyal medya kullanımını kısıtlayın.

Evinizi, çalışma masanızı düzenli tutun.

Gereksiz telefon görüşmeleri ve mailleşmelere vakit ayırmayın.

Günün hangi saatlerinde daha enerjik ve verimli olduğunuzu bulun, 
 uzun ve zor işleri bu saatte yapın.

Hayır demeyi öğrenin; yaptığınız işe, iş yerinize ve size hiçbir  katkı
sağlamayacak, verimli olmayan ve sonuca ulaşması mümkün olmayan
işlere zamanınızı boşa harcamayın.



SYK GÜMRÜK MÜŞAVİRLİĞİ  A .Ş .

İs tanbul  Genel  Merkez

Telefon :  +90 216 330 94 00
Fax :  +90 216 330 94 01
E-Posta :  info@syk .com.t r
Adres :  Ac ıbadem Mah.  Sarayardı  Cad .
Haydar  Yücebaş  Sk .  No:17 Acıbadem
Kadıköy/ İSTANBUL

Bursa  Şube

Telefon :  0850 822 33 99
Fax :  +90 224 211 40 04
E-Posta :  info@syk .com.t r
Adres :  Esentepe Mah.  Sanayi  Cad .  
Habi ta  İş  Merkezi  No:  173/12 
Ni lüfer/  BURSA

İzmir  Şube

Telefon :  0850 822 33 99
Fax :  +90 232 422 69 85
E-Posta :  info@syk .com.t r
Adres :  K ıbr ıs  şehi t ler i  Cad .  Yenice İş
Merkezi  No:128 Kat :2  Of is :201-202
Alsancak /  İZMİR

tel:02163309400
mailto:info@syk.com.tr
tel:08508223399
mailto:info@syk.com.tr
tel:08508223399
mailto:info@syk.com.tr

